

内塔尼亚胡被起诉

以色列政治危机恐加剧

核心提示
以色列检方 21 日以受贿、欺诈和背信三项罪名正式起诉总理本雅明·内塔尼亚胡,使他成为以色列历史上首名在位期间受到刑事指控的总理。以色列法律没有规定总理受到起诉必须下台,内塔尼亚胡本人也无意辞职,不过这起法律诉讼可能进一步加剧持续数月的政治危机。

拒绝辞职

以色列总检察长阿维哈伊·曼德尔卜利特 21 日经由电视直播发布上述决定。检方依据警方先前所作调查,认定内塔尼亚胡在 3 起腐败案件中涉嫌受贿、欺诈和背信,现对他提起正式诉讼。

曼德尔卜利特说:“总检察长起诉在位总理犯有严重腐败罪行,对以色列公众和对我个人而言,这都是令人沉重而又悲伤的一天。”

内塔尼亚胡卷入的 3 起案件牵涉他多名富商友人,这名连续执政 10 余年之久的强硬派领导人涉嫌用公权为



这张 4 月 10 日拍摄的资料照片显示,以色列总理内塔尼亚胡在特拉维夫向支持者致意。

新华社发

后者行方便,包括延长赴美国签证、打压生意对手,他疑似获得的好处包括价值 20 多万美元的礼品、其他金钱贿赂和媒体正面报道。

警方先前几次建议检方指控内塔尼亚胡,称掌握他犯罪的证据。

2017 年年初以来,内塔尼亚胡多次接受警方问询和出席检方听证。就警方指认,内塔尼亚胡多次否认,认定那是“政治迫害”。他一

再表示,即便曼德尔卜利特接受警方建议、启动对他的诉讼程序,他也不会辞职。

内塔尼亚胡 21 日晚些时候发表电视讲话,回应检方诉讼。镜头下,内塔尼亚胡脸色灰白,言辞激烈。他说自己是“虚假指控”和“系统性不公正调查”的受害者,这场“政治迫害”相当于“未遂政变”,自己和家人“过得不容易”。

据新华社电

僵局难破

内塔尼亚胡今年两次组阁失败,不得不把组阁权交给对手,即蓝白党领导人本尼·甘茨。甘茨 20 日宣告他组阁同样失败。下一步,议会必须在 3 周内从 120 名议员中推举一人,只要后者能获得至少 61 人举荐,就可获得组阁权,否则以色列将举行一年内第三次议会选举。

以色列朝野先前寄望内塔尼亚胡领导的利库德集团与蓝白党联合执政,但甘茨明确拒绝在内塔尼亚胡遭到起诉的情况下与其结盟。

甘茨 21 日经由社交媒体“推特”挖苦内塔尼亚胡:“以色列哪来的政变,只是有些人恋栈。”

内塔尼亚胡尽管在利库德集团底盘稳固,但不乏挑战者。教育部长吉德翁·萨尔 21 日提出,如果要举行第三次议会选举,利库德集团应该党内初选,推举新的候选人。

萨尔毛遂自荐:“我认为我可以组建新政府,有能力团结整个民族和国家。”萨尔说这番话时,检方尚未宣布起诉内塔尼亚胡的决定。

独立智库以色列民主研究所上月所作一项民调显示,65% 的以色列人认为,内塔尼亚胡如果受到起诉,理应辞职,支持他留任的受访者只占 24%。

据新华社电

全球可持续科技创新大会首设“中国馆”

据新华社布鲁塞尔 11 月 21 日电 (记者潘革平)为期 3 天的第三届全球可持续科技和创新大会 20 日在布鲁塞尔开幕。本届大会首次设立中国馆,以视频、海报等多种形式介绍中国在生物航空燃料、生物柴油、氢能等清洁能源领域的最新科研和应用成果。

来自 70 个国家和地区的近 2000 名代表参加了本次大会,探讨如何通过可市场化的综合技术解决方案推动实现更高水平的可持续发展目标,并着手建立一个跨

行业的技术转化中心。大会由比利时法兰德斯技术研究院牵头创办,旨在通过加速创新技术的开发、传播和部署,推动实现联合国 2030 年可持续发展议程的 17 项可持续发展目标。

中国、法国、意大利等分别以国家为单位展示可持续发展创新科技成果。大会还设气候、教育、能源、健康、海洋、水、循环经济和青年的参与 8 个主题专场,其中“能源专场”由中科院广州能源研究所与比利时弗拉芒技术研究院共同主办。

中国品牌商品展在波哥大开幕



11 月 20 日,在哥伦比亚波哥大,人们参观长安汽车展示的新能源产品。2019 年中国品牌商品(哥伦比亚)展 20 日在哥伦比亚首都波哥大会展中心开幕,海扶医疗、长安、比亚迪、海康威视、中国一汽等 40 多个中国品牌亮相展会。

新华社发

2019 年中美两军人道主义救援减灾联合演练结束



21 日下午,2019 年中美两军人道主义救援减灾联合演练在美国夏威夷州夏威夷岛基拉维厄军营圆满落下帷幕。此次演练中美双方共派出 200 余人参加。

官兵演练中,双方重点围绕环境评估、搜索救援、医疗救护、有害危险物质检测洗消、民房安置等 5 类 23 项内容,采取混合编组、各自示范、轮换操作的方式,按照评估、搜救、救护、洗消、收容的流程展开。两军官兵密切配合,就装备技术、作业程序、救灾经验等进行了演练交流,提高了双方在国际救援领域开展联合行动、共同应对灾害的能力。

演练期间,中美两军专家组成立联合评估组,跟踪评估演练效果,并在闭幕式上作出了评估报告,认为此次演练以火山灾害救援为背景,认真研究探索两军共同参加救灾行动的措施办法,组织严密,交流深入,协作顺畅,达到了预期目的。

图为在美国夏威夷州夏威夷岛,两军官兵协同演练狭小空间救援课目。

新华社发

后续报复措施更严厉,目标可能涉及欧盟各产业、补贴等政策。

这意味着,欧盟汽车及零部件仍可能成为美方打击目标,而其他产业也可能受到殃及。

一名美国前贸易官认为,特朗普酝酿启动新的贸易调查,意在创造针对欧盟的贸易施压窗口期,“营造一种氛围,在新的一年周期中掌握对欧盟(谈判)筹码”。

商定的事“没有落实”的情况下,“仅仅出于形式的北南首脑会晤没有意义,这是朝鲜的立场”。

朝中社 21 日报道,韩方“依然不依靠民族合作而依赖外部势力解决南北关系中一切事务”,且韩方内部“保守势力”“空前热衷于对朝方的非难和攻击”,“我们不得不深思,现在是否是南北首脑会晤的时机”。

报道说,朝方“感谢”韩方的“信任和诚意”,但希望对方“理解”,朝方“始终找不到”金正恩前往釜山的“合适理由”。

高致远在记者会上对金正恩没有接受邀请表达遗憾。

“讲述中国”系列讲座在摩洛哥启动

据新华社拉巴特 11 月 21 日电 (记者陈斌杰)摩洛哥知名学者艾哈迈德·阿巴迪 20 日受邀在拉巴特中国文化中心举办题为“摩洛哥反极端主义经验”的讲座。这是“讲述中国”摩洛哥名人系列讲座的首场活动。

本次讲座由中国驻摩洛哥大使李立主持,摩洛哥宗教界人士、学者及高校师生等 60 余人参加。阿巴迪结合近期受邀访问中国新疆所做的观察和思考做了演讲。

阿巴迪说,中国之行为他的思想带来全新启迪。他认为,孔子和老子的思想影响深远,“多元文化共存”的儒家、道家思想为中国社会今天的和谐发展奠定了深厚的思想根基。

“讲述中国”摩洛哥名人系列讲座是由中国驻摩洛哥大使馆、拉巴特中国文化中心共同策划举办的对话交流平台,旨在通过摩洛哥知名人士的讲述向当地主流社会展现真实和全面的中国。

世卫报告称全球超八成青少年缺乏运动

据新华社电 世界卫生组织最新报告显示,全球 80% 以上青少年缺乏足够的体育锻炼,每天运动时间不足一小时。

这份报告发表在医学杂志《柳叶刀儿童与青少年健康》上,以 146 个国家约 160 万名 11 岁至 17 岁青少年学生为对象,调查他们 2001 年至 2016 年期间的体育活动情况。报告显示,高达 81% 的青少年没有达到世卫组织建议的每天

至少一小时体育活动标准。

报告显示,这一现象在女生中尤为严重。全球仅 15% 的女生运动量达标,而男生比例为 22%。

调查发现,青少年缺乏运动在世界各地都非常普遍,与发达程度没有明显关联:低收入国家青少年 85% 缺乏运动;中低收入国家为 79%;中高收入国家为 84%;高收入国家为 79%。这项报告没有阐明青少年缺乏运动的具体原因。

伊拉克多地示威抗议活动致 9 人死亡



图为在伊拉克巴格达,抗议者向防暴警察投掷燃烧弹。伊拉克议会下属人权委员会 21 日表示,在伊拉克首都巴格达和南部一些省份,过去 5 天的示威抗议活动造成 9 人死亡、135 人受伤。

新华社发

墨西哥说美国非法贩售武器致墨谋杀案增多

据新华社墨西哥城 11 月 21 日电 (记者吴昊)墨西哥外交部 21 日发布公告指出,墨犯罪集团所用武器大多来自美国,这增加了犯罪集团的危害性。美国非法贩售武器正导致墨西哥谋杀案增多。

21 日,墨西哥和美国安全领域高级官员在墨首都墨西哥城举行会议,讨论关于采取相关技术手段遏制美国非法贩售武器流入墨西哥事宜。会后,墨外交部发表了上述公告。

美国酝酿对欧盟启动新贸易调查

据新华社电 美国政府消息人士 21 日说,总统唐纳德·特朗普正考虑是否对欧洲联盟启动新的贸易调查。

特朗普原定 14 日决定是否对欧盟汽车及零部件加征关税,但自设的关税“窗口期”已过。一些贸易法专家推测,美方难以依据《1962 年贸易扩展法》第 232 条款,对欧盟汽车产品加征关税。

声明说,蓬佩奥和康京和承诺保持紧密协同,并重申韩日关系的重要性。两人还对美韩同盟关系的稳固表示赞赏。彭博社等美国媒体普遍认为,这次通话可能与即将失效的韩日《军事情报保护协定》有关。近一段时间以来,多名美国高官访问韩国和日本,力图促成两国续签这一协定,但未取得成效。2016 年 11 月 23 日,韩国和日本正式签署《军事情报保护协定》,协定有效期一年。

据新华社华盛顿 11 月 21 日电 (记者刘阳)美国国务院 21 日发表声明说,当天美国国务卿蓬佩奥与韩国外长康京和通电话讨论美韩日关系。美国舆论普遍认为蓬佩奥此举可能是为延续韩日《军事情报保护协定》做最后努力。

声明说,蓬佩奥和康京和承诺保持紧密协同,并重申韩日关系的重要性。两人还对美韩同盟关系的稳固表示赞赏。彭博社等美国媒体普遍认为,这次通话可能与即将失效的韩日《军事情报保护协定》有关。近一段时间以来,多名美国高官访问韩国和日本,力图促成两国续签这一协定,但未取得成效。2016 年 11 月 23 日,韩国和日本正式签署《军事情报保护协定》,协定有效期一年。

据新华社华盛顿 11 月 21 日电 (记者刘阳)美国国务院 21 日发表声明说,当天美国国务卿蓬佩奥与韩国外长康京和通电话讨论美韩日关系。美国舆论普遍认为蓬佩奥此举可能是为延续韩日《军事情报保护协定》做最后努力。

据新华社华盛顿 11 月 21 日电 (记者刘阳)美国国务院 21 日发表声明说